Κυρίες και Κύριοι καλημέρα σας,

      Ο Νομός Ηλείας είναι ένας τόπος ευλογημένος από την ιστορία και τη φύση. Κρύβει μέσα του τεράστιες και ανεκμετάλλευτες δυνατότητες. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση είναι ο κύριος εκφραστής των προσδοκιών κάθε πολίτη που κατοικεί σε αυτό τον τόπο. Η ανάπτυξη νέων καλλιεργειών, η ευαισθησία απέναντι στο περιβάλλον, η προστασία και προβολή του αρχαιολογικού πλούτου καθώς επίσης και ο κατάλληλος επιχειρηματικός σχεδιασμός αποτελούν υποχρέωσή μας και μας καθιστούν υπεύθυνους απέναντι στον πολίτη. 

     Ιδιαίτερα θα σταθώ στο θέμα του επιχειρησιακού σχεδιασμού της Νομαρχίας Ηλείας τόσο σε επίπεδο απολογισμού όσο και σε επίπεδο προγραμματισμού. Η Νομαρχία Ηλείας συμμετέχει ενεργά στα προγράμματα του Γ’ ΚΠΣ με μια σειρά από έργα, όπως η ψηφιοποίηση ιστορικών και πολιτιστικών προϊόντων, η ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας και η προβολή του πολιτισμικού πλούτου.

     Επιγραμματικά θα σας αναφέρω τα έργα στα οποία συμμετέχει η Νομαρχία Ηλείας στο πλαίσιο του Γ’ ΚΠΣ και τα οποία υλοποιούνται έντεχνα και εντός των εγκεκριμένων χρονοδιαγραμμάτων μέσω του Ευρωπαϊκού Προγράμματος INTERREG «Ελλάδα – Ιταλία».
     Το πρώτο έργο με τίτλο: «Διαδραστικός πολιτιστικός και εθνολογικός Άτλαντας», επιδιώκει να αξιοποιήσει την ψηφιοποίηση των ιστορικών και πολιτιστικών προϊόντων στις περιοχές της Δυτικής Ελλάδας και της Περιφέρειας της Απουλίας στην Ιταλία, με τη δημιουργία ενός Διαδραστικού Άτλαντα, προσφέροντας μία διεισδυτική, διαθεματική και πολυεπίπεδη ματιά σε ιστορικά μνημεία, μουσεία και γενικά σε οποιοδήποτε πολιτιστικό προϊόν σχετίζεται με τη διαμόρφωση των τοπικών πολιτιστικών και εθνολογικών ιδιαιτεροτήτων. Το έργο αποσκοπεί αφενός στη συστηματοποίηση της διαχείρισης της πολιτισμικής πληροφορίας και αφετέρου στην αξιοποίησή της με το σχεδιασμό ποικίλων τρόπων παρουσίασης στο κοινό.  
      Το δεύτερο έργο με τίτλο: «Ευρυζωνικότητα: Προώθηση, Επίδειξη, Στρατηγική, Βέλτιστες Πρακτικές» έχει σαν στόχο την ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας σε θέματα ευρυζωνικότητας. Συγκεκριμένα το έργο αποσκοπεί στη μεταφορά σχετικής τεχνογνωσίας, κύρια προς μικρομεσαίες επιχειρήσεις και στην προώθηση της ευρυζωνικότητας, η οποία πρόκειται να επιτευχθεί με μία σειρά δράσεων όπως η δημιουργία ενός επιδεικτικού ασύρματου δικτύου (ευρυζωνικά διασυνδεμένου με το Διαδίκτυο) και η ανάπτυξης μιας Διαδικτυακής Πύλης με θέμα την ευρυζωνικότητα, η οποίο θα έχει σαν βασικό στόχο την προώθησή της, αλλά και την παροχή ευρυζωνικού περιεχομένου.
Επιπρόσθετα, ανάμεσα στους στόχους του έργου είναι και η διερεύνηση των μοντέλων και των στρατηγικών που μπορούν να υιοθετηθούν για την περαιτέρω προώθηση της ευρυζωνικότητας μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας.
        Η Νομαρχία Ηλείας συμμετέχει ενεργά και σε θέματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Είναι υπεύθυνη για το έργο με τίτλο «Ο Κήπος της Εδέμ: Πρότυπες εκπαιδευτικές δράσεις για την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση του κοινού με τη χρήση νέων τεχνολογιών».  
Στόχος του έργου είναι η παραγωγή υλικών περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης που θα απευθύνονται κυρίως σε νέους. Αρχικά θα δημιουργηθούν δύο πρότυπες διδακτικές ενότητες, που θα παρουσιάζουν τα (κοινά σε Ελλάδα και Ιταλία) μεσογειακά οικοσυστήματα και το παράκτιο περιβάλλον, καθώς και την ανάγκη για την προστασία τους. Επίσης, στις ενότητες θα δίδονται πληροφορίες για τις παραδόσεις και τις δοξασίες, οι οποίες σχετίζονται με την παρουσία του βιότοπου στην περιοχή. Οι δραστηριότητες αυτές θα υλοποιούνται με διδακτικό υλικό που θα κάνει χρήση νέων τεχνολογιών. Ακολούθως θα υλοποιηθεί διαδικτυακή πύλη, η οποία θα στελεχωθεί και θα λειτουργεί με στελέχη όλων των εταίρων με στόχο την πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού για τρέχοντα θέματα σχετικά με το περιβάλλον. Στην συγκεκριμένη πύλη θα φιλοξενείται υλικό από τις δραστηριότητες του έργου. Μέσα στους στόχους του έργου είναι και η δημιουργία «Εικονικού Μουσείου Περιβάλλοντος», στο οποίο οι επισκέπτες ξεναγούνται κατάλληλα, ενημερώνονται και αναζητούν πληροφορίες σχετικά με τη ρύπανση των υδάτων.
        Όπως σας ανέφερα και στον πρόλογο της ομιλίας μου, η προβολή και ανάδειξη του πολιτισμικού πλούτου των περιοχών της Δυτικής Ελλάδας ήταν και είναι στις άμεσες προτεραιότητες της Νομαρχίας Ηλείας. Στο πλαίσιο αυτής της προτεραιότητας, η Ν.Α. Ηλείας υλοποιεί το έργο : «Θρησκευτικές Γιορτές και Τοπικές Εκδηλώσεις».
Η ανάδειξη του πολιτισμικού πλούτου των περιοχών της Δυτικής Ελλάδας και της περιφέρειας της Απουλίας στην Ιταλία, σε όλες του τις εκφάνσεις όπως αυτός  προβάλλεται, διασώζεται, ωριμάζει, και μεταλλάσσεται μέσα από τις θρησκευτικές γιορτές και τις τοπικές εκδηλώσεις του κάθε λαού, είναι το αντικείμενο αυτού του έργου.  Συγκεκριμένα, υλοποιείται η καταγραφή, ψηφιοποίηση, τεκμηρίωση και προβολή του υλικού που αφορά στις γενικότερες πτυχές των θρησκευτικών εορτών και τοπικών εκδηλώσεων των δύο περιοχών, κυρίως μέσα από την ιστορία και την λαογραφία, των τοπικών πολιτισμών αναδεικνύοντας κοινά για τις δύο περιοχές παραδόσεις, ήθη και έθιμα καθώς και ομοιότητες στην θρησκευτική λατρεία.
         Ολοκληρώνω την αναφορά μου στα έργα της Νομαρχίας Ηλείας που είναι ενταγμένα στα προγράμματα του Γ’ ΚΠΣ, με ένα εξίσου σημαντικό έργο τόσο για τον τόπο μας όσο και για τη χώρα μας που αφορά στην  :«Αναπαλαίωση και αξιοποίηση του Ινστιτούτου Σταφίδας για τη στέγαση του διεθνούς Ινστιτούτου Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας αλλά και τις Ενέργειες έρευνας, μελέτης και προβολής της Ελληνικής αρχαιότητας στην Ιταλία» Το έργο αυτό, γνωστό και ως ‘’ΣΩΣΙΠΟΛΙΣ’’ αφορά αφενός στην αναπαλαίωση και αξιοποίηση του κτιρίου όπου παλαιά στεγαζόταν το Ινστιτούτο Σταφίδας για την εγκατάσταση του Διεθνούς Ινστιτούτου Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας και αφετέρου στην υλοποίηση άλλων δράσεων που αφορούν στην προβολή και ανάδειξη των πανεπιστημιακών φορέων και ερευνητικών κέντρων της Ιταλίας που μελετούν την αρχαία Ελληνική ιστορία.
         Ολοκληρώνω την ομιλία μου με μια σύντομη αναφορά στην επόμενη προγραμματική περίοδο (ΕΣΠΑ 2007-2013). Η Νομαρχία Ηλείας είναι ένας διαρκώς εξελισσόμενος φορέας με έμπειρο στελεχιακό δυναμικό. Η συμμετοχή της στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς θα είναι ενεργή τόσο σε επιχειρησιακά, όσο και σε τομεακά προγράμματα. Η Περιβαλλοντική και Αειφόρος ανάπτυξη του τόπου, η Διοικητική Ικανότητα, η Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, η Εκπαίδευση & δια βίου μάθηση είναι ορισμένοι από τους άξονες που θα κινηθεί η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηλείας, αξιοποιώντας την εμπειρία της από την Προγραμματική Περίοδο που διανύουμε.
          Προχωρούμε με αυτοπεποίθηση υπέρ μίας και μόνο προοπτικής: της ανάδειξης και προβολής της Ηλείας.
