Ευρυζωνικότητα και δημόσια διοίκηση

Το παράδειγμα του ΣΥΖΕΥΞΙΣ

Η υλοποίηση του ΣΥΖΕΥΞΙΣ στην Αμαλιάδα

ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Η Ευρυζωνικότητα, αυτό το προηγμένο, εφικτό και καινοτόμο από πολιτική, κοινωνική, οικονομική και τεχνολογική άποψη περιβάλλον που συνθέτουν οι σύγχρονες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, αποτελεί τη μεγάλη ελπίδα της Δημόσιας Διοίκησης ώστε να πλησιάσει τον πολίτη και να μπορέσει να καλύψει αποτελεσματικά τις ανάγκες του.

Η ύπαρξη γρήγορων συνδέσεων στο Διαδίκτυο, η δημιουργία δικτυακής υποδομής που επιτρέπει την ανάπτυξη δικτυακών εφαρμογών και πληροφοριακών υπηρεσιών και την αδιάλειπτη σύνδεση των χρηστών, όλα εκείνα τα νέα συγκλονιστικά χαρακτηριστικά που σας περιέγραψαν οι προηγούμενοι ομιλητές αποτελούν χρήσιμα εφόδια στον πολίτη, την επιχείρηση και το δημόσιο ώστε να αποκτήσουν πρόσβαση στις σύγχρονες λεωφόρους της γνώσης και να γίνει εφικτή η ενδυνάμωση της καινοτομίας, η προστασία του ανταγωνισμού και η επίτευξη ισορροπημένης οικονομικής ανάπτυξης.

Ειδικά για τη Δημόσια Διοίκηση με την ευρεία χρήση της ευρυζωνικότητας θα δοθεί η δυνατότητα παροχής υπηρεσιών στους πολίτες και τις επιχειρήσεις :
1. Άμεσα σε πραγματικό χρόνο και από οποιοδήποτε σημείο ο κάθε ενδιαφερόμενος θα συναλλάσσεται με κάθε δημόσιο φορέα.
2. Ταχύτατα χωρίς καθυστερήσεις, αναμονή σε ουρές θα δίδεται πληροφόρηση, έγγραφα, άδειες, πιστοποιητικά.
3. Διαδραστικά, με απ’ ευθείας προσαρμογή των παρεχόμενων υπηρεσιών στις ιδιαιτερότητες κάθε συναλλασσόμενου, αναπτύσσοντας αμφίδρομη επικοινωνία.

4. Αποτελεσματικά, με σαφή ένδειξη επιτυχούς ολοκλήρωσης μιας συναλλαγής.
5. Πλήρως καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών.

ΣΥΖΕΥΞΙΣ

Το ΣΥΖΕΥΞΙΣ είναι ένα έργο του Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, με το οποίο επιδιώκεται η ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός της τηλεπικοινωνιακής υποδομής της Δημόσιας Διοίκησης. Πρόκειται για ένα δίκτυο πρόσβασης και κορμού για τους φορείς της Δημόσιας Διοίκησης, με σκοπό να καλύψει όλες τις ανάγκες για τη μεταξύ τους επικοινωνία με  τηλεφωνία (τηλεφωνική επικοινωνία ανάμεσα στους φορείς), δεδομένα (επικοινωνία υπολογιστών – πρόσβαση στο διαδίκτυο) και εικόνα (τηλεδιάσκεψη - τηλεεκπαίδευση).

Σκοπός του έργου είναι η βελτίωση της λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών, με την αναβάθμιση της μεταξύ τους επικοινωνίας μέσω της παροχής προηγμένων τηλεματικών υπηρεσιών με χαμηλό κόστος, και η ενοποιημένη εξυπηρέτηση των πολιτών, με αυτοματοποιημένα και φιλικά προς τον χρήστη συστήματα πληροφόρησης και διεκπεραίωσης συναλλαγών με το Δημόσιο.

Το έργο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» αποτελεί τυπικό έργο παροχής τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών μεγάλης έκτασης και κλίμακας. Καλύπτει το σύνολο της Ελληνικής επικράτειας με παρουσία σε περίπου 1800 σημεία. Απευθύνεται και υποστηρίζει φορείς του δημοσίου, οι ανάγκες των οποίων δεν περιορίζονται σε απλές τηλεφωνικές συνδέσεις, αλλά επεκτείνονται περικλείοντας προηγμένες υπηρεσίες φωνής, δεδομένων και εικόνας.
Οι φορείς που συμμετέχουν στο δίκτυο του ΣΥΖΕΥΞΙΣ είναι : Υπουργεία, Γενικές Γραμματείες, Περιφέρειες, Δήμοι, Νομαρχίες, Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, Υπηρεσίες Πε.Σ.Υ.Π., Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, Διαχειριστικές Αρχές Κ.Π.Σ., Στρατολογικά Γραφεία. Οι φορείς αυτοί θα οργανωθούν σε ένα ιδεατό κλειστό δίκτυο (VPN).

Συνοπτικά, τα βασικά χαρακτηριστικά του έργου «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» είναι:

· Ο ευρυζωνικός χαρακτήρας του έργου. Το έργο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» αποτελεί το πρώτο έργο ευρυζωνικού δικτύου μεγάλης έκτασης στη Ελλάδα.
· Η παροχή διαδικτυακών υπηρεσιών. Το «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» παρέχει πρόσβαση στο διαδίκτυο ακολουθώντας προσυμφωνημένα ποιοτικά και ποσοτικά χαρακτηριστικά.
· Ο μεγάλος αριθμός τελικών πελατών – φορέων (περίπου 1800). Κάθε ένας από αυτούς συμμετέχει στο δίκτυο μόνο με το κεντρικό του κτίριο.
· Ο εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης (υλοποίηση του μοντέλου της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης) με την παροχή προηγμένων τηλεματικών υπηρεσιών και υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας: προηγμένες υπηρεσίες τηλεφωνίας, fax, κλήσεις προς/από σταθερά και κινητά τηλέφωνα καθώς και τηλεφωνία εξωτερικού, πρόσβαση στο διαδίκτυο με όλες τις παρελκόμενες υπηρεσίες, τηλεδιάσκεψη, τηλεκπαίδευση, υπηρεσίες GPRS, υπηρεσία υποδομής δημοσίου κλειδιού κτλ.
· Η διάδοση των δυνατοτήτων του δικτύου στα στελέχη του Δημοσίου Τομέα. Οι ενέργειες κατάρτισης που προβλέπονται στο πλαίσιο του έργου, αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του συνόλου των ενεργειών κατάρτισης που προβλέπονται στο πλαίσιο της αναβάθμισης του ανθρώπινου δυναμικού του δημοσίου τομέα, τόσο όσον αφορά την κατάρτιση στη χρήση πληροφοριακών συστημάτων, όσο και στην απόκτηση βασικών δεξιοτήτων στη χρήση των νέων τεχνολογιών.
· Η ενοποιημένη αναβάθμιση των παρεχόμενων προς τον πολίτη υπηρεσιών, μέσω αυτοματοποιημένων και φιλικών προς τον χρήστη συστημάτων πληροφόρησης και διεκπεραίωσης συναλλαγών με το Δημόσιο.
· Η μείωση του «ψηφιακού χάσματος» στο πλαίσιο της κοινωνίας της πληροφορίας. Οι φορείς είναι διεσπαρμένοι σε όλη την έκταση της χώρας. Το μεγάλο δίκτυο διανομής δίνει τη δυνατότητα στους αναδόχους να προωθήσουν παρόμοιες υπηρεσίες και σε άλλους πελάτες πανελλαδικά, επαναχρησιμοποιώντας την εγκατεστημένη υποδομή για την επέκταση του έργου καθώς και για την παροχή ευρυζωνικών υπηρεσιών τόσο προς εταιρικούς όσο και οικιακούς χρήστες.
· Η ανάπτυξη του ανταγωνισμού. Η εμφάνιση ενός τόσο μεγάλου έργου όπως το «ΣΥΖΕΥΞΙΣ», αναμένεται να επηρεάσει την αγορά των τηλεπικοινωνιών κυρίως στην παροχή των ευρυζωνικών υπηρεσιών. Για το λόγο αυτό το έργο κατατμήθηκε σε 9 υποέργα. Τα επτά από αυτά αποτελούν αμιγώς έργα τηλεπικοινωνιακού ενδιαφέροντος ενώ τα δύο αναφέρονται στην αγορά πληροφορικής και υπηρεσιών, καλύπτοντας ανάγκες ασφαλείας και ψηφιακών πιστοποιητικών καθώς και θεμάτων τηλεκπαίδευσης στο χώρο της δημόσιας διοίκησης.
· Η συνεχής κάλυψη των αναγκών του ελληνικού δημοσίου πέρα από τα πρώτα τρία χρόνια για τα οποία προκηρύχτηκε σε αυτή τη φάση το έργο. Οι υπηρεσίες του δικτύου θα αρχίσουν να προσφέρονται εντός των επομένων εβδομάδων με χρονοδιάγραμμα επιχειρησιακής λειτουργίας 36 μηνών. Μετά το πέρας του χρόνου αυτού πρόκειται να προκηρυχθεί νέο έργο για τη συνέχεια της λειτουργίας και την επέκταση του δικτύου και των υπηρεσιών του.

Κύριος σκοπός του έργου «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» είναι η βελτίωση της λειτουργίας των φορέων της Δημόσιας Διοίκησης, με την αναβάθμιση της ποιότητας των προσφερόμενων σε αυτούς τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και την παροχή προηγμένων τηλεματικών υπηρεσιών.

Η ουσιαστική κατεύθυνση του έργου είναι η ενοποιημένη εξυπηρέτηση των πολιτών, μέσω αυτοματοποιημένων και φιλικών προς το χρήστη συστημάτων πληροφόρησης και διεκπεραίωσης συναλλαγών με το Δημόσιο.
Οι στόχοι που επιδιώκονται με το έργο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» είναι:

• Η εύκολη και γρήγορη αναζήτηση από τον πολίτη πληροφοριών οι οποίες έχουν ως πηγή φορείς του Δημόσιου Τομέα.

• Η βελτίωση της εξυπηρέτησης του πολίτη, ιδιαίτερα για διαδικασίες οι οποίες απαιτούν εμπλοκή περισσοτέρων του ενός φορέα, με τελικό στόχο την παροχή υπηρεσιών μιας στάσης.

• Η αποτελεσματική εκμετάλλευση των πληροφοριακών συστημάτων των φορέων του Δημόσιου Τομέα, μέσω της λειτουργικής διασύνδεσης των συστημάτων αυτών, της εγκατάστασης ιεραρχικού δικτύου εξυπηρετητών και της διαχείρισης των τελικών χρηστών στη λογική κλειστών περιβαλλόντων.

• Η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που παρέχονται από την απελευθέρωση των τηλεπικοινωνιών και από την ανάπτυξη εναλλακτικών τρόπων υλοποίησης και χρηματοδότησης τηλεπικοινωνιακών έργων.

• Η μείωση του κόστους της επικοινωνίας μεταξύ των φορέων του Δημόσιου Τομέα, με ταυτόχρονη αύξηση της ταχύτητας και ασφάλειας διακίνησης των πληροφοριών.

• Η εκμετάλλευση εναλλακτικών πηγών πληροφοριών και η αποφυγή επικαλύψεων – επαναλήψεων σε βάσεις δεδομένων και δικτυακές εγκαταστάσεις.

• Η αποτελεσματική διαχείριση της διακίνησης των δεδομένων των φορέων του Δημόσιου Τομέα και η κεντρική και κατανεμημένη υποστήριξη των τηλεματικών εφαρμογών.

Το «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» δεν αποτελεί μόνο μια επικοινωνιακή υποδομή. Ουσιαστικά προϋποθέτει, και ταυτόχρονα επιβάλλει, μια ευρύτερη και διαφοροποιημένη λειτουργική κουλτούρα στη Δημόσια Διοίκηση συντελώντας στη συνεχή και αποτελεσματική ροή της πληροφορίας μεταξύ των Δημοσίων Υπηρεσιών τόσο σε οριζόντιο, όσο και σε κάθετο επίπεδο. Το έργο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» θα αποτελέσει, τη βασική επικοινωνιακή υποδομή των εμπλεκομένων φορέων της Δημόσιας Διοίκησης και την κύρια λειτουργική βάση για την ανάπτυξη υπηρεσιών που θα συμβάλλουν στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας της Δημόσιας Διοίκησης, επιτρέποντάς της οι συναλλαγές με τους πολίτες να γίνονται με απλούστερο τρόπο και λιγότερο κόστος.
ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΣΤΗΝ ΑΜΑΛΙΑΔΑ

Το έργο ξεκίνησε το 1999 πιλοτικά σε 15 δημόσιους φορείς, υλοποιώντας τη στρατηγική της Λισσαβώνας για την ψηφιακή Ευρώπη (eEurope). Σήμερα το δίκτυο έχει απλωθεί σε όλη τη χώρα και τρεις απολήξεις του βρίσκονται στην Αμαλιάδα.
1. Στο Γενικό Νοσοκομείο Αμαλιάδας που χαρακτηρίστηκε μεσαίος φορέας
2. Στο Δήμο Αμαλιάδας, μικρός φορέας

3. Στο Κ.Ε.Π. Δήμου Αμαλιάδας, μικρός φορέας

Ο εξοπλισμός που παραδόθηκε στους υπευθύνους των τριών φορέων φαίνεται στον ακόλουθο πίνακα :

	Φορέας
	Γενικό Νοσοκομείο Αμαλιάδας
	Δήμος Αμαλιάδας
	Κ.Ε.Π. Δήμου Αμαλιάδας

	Rack
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ

	Modem
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ

	Router
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ

	UPS
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ

	Τηλεφωνικό κέντρο
	ΟΧΙ
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ

	Τηλεφωνικές συσκευές
	ΟΧΙ
	ΝΑΙ
	ΝΑΙ


Με τον παραπάνω εξοπλισμό οι τρεις αυτοί φορείς αποκτούν πρόσβαση στις υπηρεσίες του ΣΥΖΕΥΞΙΣ και γίνονται οι πρώτοι συμμέτοχοι της ευρυζωνικότητας στην περιοχή της Αμαλιάδας. Θα μπορούν στο επόμενο διάστημα να επικοινωνούν μεταξύ τους και με άλλους δημόσιους φορείς σε όλη τη χώρα, χωρίς κανένα κόστος αρχικά. Να αλληλομεταβιβάζουν φωνή, εικόνα και δεδομένα με πολύ υψηλές ταχύτητες. Να λαμβάνουν νομοθετήματα και εγκυκλίους ηλεκτρονικά σε πραγματικό χρόνο και να συμμετέχουν σε ζωντανές τηλεδιασκέψεις.
Μένουν όμως και άλλοι, δημόσιοι και μη, φορείς που χρειάζονται λύσεις ευρυζωνικότητας στην πόλη της Αμαλιάδας. Μένουν και άλλα κτίρια του Δήμου Αμαλιάδας να αποκτήσουν συμμετοχή στο δίκτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ. Για τη διασύνδεση των τριών αυτών σημείων με όλα τα υπόλοιπα και με τον υπόλοιπο κόσμο θα περιμένουμε το Μητροπολιτικό Δίκτυο Οπτικών Ινών το οποίο θα κατασκευαστεί το επόμενο έτος στην πόλη της Αμαλιάδας.
