ΑΣΥΡΜΑΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΔΗΜΟΥ ΕΥΠΑΛΙΟΥ

Αντικείμενο της ομιλίας είναι η ανάπτυξη του Ευρυζωνικού δικτύου τοπικής πρόσβασης του Δήμου Ευπαλίου το οποίο έχει σαν κύριο στόχο τη διασύνδεση όλων των υπηρεσιών δημοσίου ενδιαφέροντος του Δήμου Ευπαλίου με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη. Στο ασύρματο δίκτυο του Δήμο Ευπαλίου θα διασυνδεθούν κτιριακές εγκαταστάσεις Περιφέρειας, Νομαρχίας, Δήμων και Δημοτικών Διαμερισμάτων, Πανεπιστημίων, ΑΤΕΙ, Ερευνητικών Κέντρων, Νοσοκομείων, Σχολικών κτιρίων, Κέντρων Υγείας και άλλων Δημόσιων Υπηρεσιών.

Με την ανάπτυξη του Ευρυζωνικού δικτύου παρουσιάζονται νέα δεδομένα και νέες ευκαιρίες για την ανάπτυξη ,την ευημερία και την ποιότητα ζωής της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Ευπαλίου. Οι τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών αλλάζουν τον τρόπο εργασίας, επικοινωνίας, συναλλαγής ακόμη και διασκέδασης και μεταλλάσουν τις βάσεις του οικονομικού ανταγωνισμού. Αποτελούν βασικό εργαλείο για τον εκσυγχρονισμό του κράτους και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, δημιουργούν νέους τρόπους εργασίας, νέες προοπτικές και την ανάγκη πλέον της συνεχούς μάθησης και αλλαγής του εκπαιδευτικού συστήματος.

Το ευρυζωνικό δίκτυο του Δήμου Ευπαλίου θα αποδώσει μεγάλα οφέλη τόσο σε κοινωνικό όσο και σε οικονομικό επίπεδο στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου μας. Θα συμβάλλει στην ένταξη των πολιτών στην κοινωνία της πληροφορίας στη συνοχή και την πολιτιστική ποικιλομορφία, στη βελτίωση των υπηρεσιών στον δημόσιο τομέα, στο τομέα της υγείας, την πρόνοια και το περιβάλλον .

Ο Στρατηγικός στόχος της Κοινωνίας της πληροφορίας στηρίζεται στις παρακάτω βασικές αρχές:

· Ίσες ευκαιρίες και πρόσβαση για όλους.

· Δημιουργία περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της καινοτομίας και προώθηση των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών.

· Διαφύλαξη ατομικών ελευθεριών και λειτουργίας των δημοκρατικών θεσμών.

Με βάση τα ανωτέρω προσδιορίζονται οι στόχοι για την υλοποίηση των οποίων χρειάζεται η συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, σε μια κοινωνία πολιτών που συμμετέχει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα της Κοινωνίας της Πληροφορίας, με την βελτίωση των υπηρεσιών προς τον πολίτη και τις επιχειρήσεις –εκσυγχρονισμός της λειτουργίας του κράτους και μεγαλύτερη διαφάνεια.

· Καλύτερη ποιότητα ζωής με τις εφαρμογές των τεχνολογιών της πληροφορικής και των επικοινωνιών στην υγεία και την πρόνοια, το περιβάλλον και τις μεταφορές.
· Προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος και της έρευνας στη νέα ψηφιακή εποχή.
· Αύξηση της απασχόλησης με την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας ,βελτίωση και προσαρμογή των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού στις νέες ανάγκες της αγοράς εργασίας, και ανάπτυξη νέων μορφών εργασίας .
Ο Δήμος Ευπαλίου στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» του 3ου Κ.Π.Σ και ειδικότερα στο πλαίσιο του άξονα 4 «Επικοινωνίες», Μέτρου 4.3 «Προηγμένες τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες για τον πολίτη» , υπέβαλε για ένταξη την πράξη με τίτλο «Ανάπτυξη Ευρυζωνικού Δικτύου Τοπικής Πρόσβασης στο Δήμο Ευπαλίου».
Το έργο αφορά στην ανάπτυξη ενός ασύρματου τοπικού δικτύου το οποίο θα διασυνδέσει όλα τα κτίρια δημοσίου ενδιαφέροντος του δήμου με χρήση κυρίως ασυρμάτων τεχνολογιών. Άμεσα ωφελούμενοι θα είναι όλες οι υπηρεσίες και οι φορείς της εκπαίδευσης, Έρευνας, Υγείας και Δημόσιας Διοίκησης στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Ευπαλίου.

Στην ουσία άμεσα ωφελούμενοι είναι όλοι οι πολίτες του Δήμου Ευπαλίου. 

Το δίκτυο θα διασυνδέσει συνολικά 34 φορείς, του Ευρύτερου Δημόσια τομέα, της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, της υγείας, της Αγροτικής Ανάπτυξης. Μεταξύ των φορέων αυτών είναι το Δημαρχείο, το ΚΕΠ, τα Λαογραφικά Μουσεία, το Πνευματικό Κέντρο , η Κ.Ε.Γ.Ε, το Υποθηκοφυλακείο, το Ειρηνοδικείο και των 15 δημοτικών καταστημάτων του Δήμου Ευπαλίου.

Το ασύρματο τοπικό δίκτυο καλύπτει την ευρύτερη περιοχή του Δήμου Ευπαλίου . Το δίκτυο στο Δήμο Ευπαλίου περιλαμβάνει τα ακόλουθα:

· 1 κύριο κόμβο

· 6 κόμβους αναμετάδοσης

· 7 κόμβους διανομής

· 23 τερματικούς κόμβους
Ορισμένες από τις υπηρεσίες που θα προσφέρει το δίκτυο θα είναι:

· Σύγχρονες δικτυακές δημόσιες υπηρεσίες
· Υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης

· Ηλεκτρονικές υπηρεσίες μάθησης
· Ηλεκτρονικές υπηρεσίες υγείας

· Δυναμικό περιβάλλον ηλεκτρονικού επιχειρείν
Γενικότερα το έργο αυτό υλοποιεί τις γενικές κατευθύνσεις του κειμένου στρατηγικής για την ευρυζωνικότητα και δίνεται η δυνατότητα ευρυζωνικής διασύνδεσης σε εθνικό και υπερεθνικό  επίπεδο που είναι  απαραίτητη προϋπόθεση για να μειωθεί δραστικά ο κίνδυνος  διεύρυνσης του  ψηφιακού χάσματος ανάμεσα σε πολίτες πρώτης και δεύτερης κατηγορίας και να δοθούν ευκαιρίες και δυνατότητες για την εξέλιξη των τοπικών κοινωνιών. Η ανάπτυξη και η χρήση των ευρυζωνικών υπηρεσιών από τη δημόσια διοίκηση και ειδικότερα στους τομείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, της υγείας και της εκπαίδευσης μπορεί να αποτελέσει μοχλό ευαισθητοποίησης και διείσδυσης των υπηρεσιών αυτών στη χρήση τους από τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, που υστερούν σημαντικά στον τομέα αυτό, τόσο οι τοπικές επιχειρήσεις όσο και οι πολίτες όχι μόνο του Δήμου Ευπαλίου ,αλλά και των άλλων δήμων της ευρύτερης περιοχής μας. 

Με την ολοκλήρωση των εργασιών θα είναι άμεσα δυνατή η λειτουργία του Ασύρματου Τοπικού Δικτύου Ευπαλίου και η παροχή ευρυζωνικών υπηρεσιών .

Αυτό το οποίο θέλω να επισημάνω είναι ότι η περιοχή του Δήμου Ευπαλίου αποτελεί μία από τις πλέον αναπτυσσόμενες περιοχές, έχοντας να επιδείξει κατά τα τελευταία χρόνια ουσιαστική ανάπτυξη ενός συνόλου υποδομών και υπηρεσιών τόσο στην παιδεία και τη Δημόσια Διοίκηση όσο και στην ανάπτυξη του Τουρισμού. Προχωρούμε σε ένα σύνολο υποδομών για την βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών μας. Προσπαθήσαμε και εντάξαμε το σύνολο των υπηρεσιών της Δημόσιας Διοίκησης στο πρόγραμμα Σύζευξις μέσω του υπο δημιουργία ασύρματου δικτύου.
Ειδικότερα η ανάπτυξη του ασύρματου τοπικού δικτύου στο Δήμο Ευπαλίου με μικρό σχετικά κόστος , θα συμβάλλει στην επίτευξη των παρακάτω στόχων:

· Εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού συστήματος με την εισαγωγή νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών.
· Οικονομική ανάπτυξη της περιοχής και την προώθηση και χρήση νέων τεχνολογιών, προώθηση του ηλεκτρονικού εμπορίου με απώτερο στόχο στην γνώση της οικονομίας με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα .
· Κοινωνική ανάπτυξη με την προώθηση, χρήση και εφαρμογή των νέων τεχνολογιών για παροχή δημόσιων υπηρεσιών της τοπικής αυτοδιοίκησης και υπηρεσιών κοινωφελούς σκοπού προς τους πολίτες.
· Κοινωνική συνοχή και καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού με την ανάπτυξη δράσεων κατάρτισης στις νέες τεχνολογίες της πληροφορίας και επικοινωνίας ,  ειδικότερα για τις μειονεκτικές  ομάδες  ατόμων  που αντιμετωπίζουν κοινωνικό αποκλεισμό.
· Τουριστική ανάπτυξη της περιοχής .

Γενικότερα το έργο που υλοποιείται αυτή την στιγμή στον Δήμο Ευπαλίου θα επηρεάσει το σύνολο των δημοτών μας, είτε σαν εργαζόμενοι που θα απολαμβάνουν τα οφέλη από την καθημερινή τους εργασία χρησιμοποιώντας σαν εργαλείο ένα σύγχρονο δίκτυο υπηρεσιών, είτε σαν πολίτες που επιθυμούν να εξυπηρετηθούν από δημόσιες υπηρεσίες και θα έχουν πλέον την δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν νέες μεθόδους για την  υποβολή των αιτημάτων τους  και τη λήψη των υπηρεσιών από τις αρμόδιες υπηρεσίας.

Με την ολοκλήρωση των εργασιών και την λειτουργία του ευρυζωνικού δικτύου ανοίγονται νέοι ορίζοντες με την υιοθέτηση μοντέρνων ευρυζωνικών μεθόδων ενημέρωσης του πολίτη. Η σύνδεση των δημοσίων υπηρεσιών με το διαδίκτυο θα έχει δευτερογενείς θετικές επιπτώσεις και στην επιμόρφωση των δημοσίων υπαλλήλων. Με την λειτουργία του δημοτικού δικτύου αναμένονται θετικές επιπτώσεις και στο τοπικό εισόδημα δεδομένου ότι θα αποτελέσει υποδομή η οποία θα επηρεάσει σε μεγάλο βαθμό τον τρόπο εργασίας μεγάλου μέρους του παραγωγικού δυναμικού του Δήμου Ευπαλίου.

Στην πραγματικότητα δεν θεωρώ ότι θα υπάρξουν αρνητικές επιπτώσεις από την λειτουργία του έργου αυτού.
Σύμφωνα με όσα αναφέρθηκαν παραπάνω, προκύπτει πως η ανάγκη για την δημιουργία ενός ευρυζωνικού δικτύου υψηλών ταχυτήτων που θα καλύψει τις ανάγκες Εκπαίδευσης, Έρευνας, Υγείας και Δημόσιας Διοίκησης στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Ευπαλίου είναι αδιαμφισβήτητη.

· Το Ευρυζωνικό Δίκτυο θα δώσει λύση στο πρόβλημα της αυξημένης ταχύτητας, προσφέροντας αναβαθμισμένες και ποιοτικές συνδέσεις.

· Σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα θα επέλθει μείωση των τηλεπικοινωνιακών δαπανών.

· Το νέο δίκτυο θα λειτουργήσει ως μοχλός ανάπτυξης και προσέλκυσης νέων υπηρεσιών και δραστηριοτήτων στη περιοχή παρέμβασης.

· Η υποδομή που θα δημιουργηθεί θα βοηθήσει στην ανάπτυξη των ευρυζωνικών υπηρεσιών στην περιοχή του Δήμου Ευπαλίου.

· Σε συνδυασμό με την δημιουργία αντίστοιχων δικτύων και σε άλλους Δήμους, θα δημιουργηθεί σημαντική τηλεπικοινωνιακή υποδομή γενικότερα για τη χώρα μας.

Στην περιοχή του Δήμου Ευπαλίου όπου υπάρχει συγκέντρωση φορέων με υψηλές τηλεπικοινωνιακές ανάγκες, η δημιουργία του νέου ευρυζωνικού δικτύου υψηλών ταχυτήτων στον Δήμο Ευπαλίου θα είναι ένα σημαντικό έργο που θα ικανοποιεί απόλυτα τις τηλεπικοινωνιακές ανάγκες όλων των φορέων και συγχρόνως η απόσβεση θα γίνει σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα.

Κυρίες και Κύριοι είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε πράξη τη  δέσμευση για την εξυπηρέτηση των δημοτών μας με την ανάπτυξη των ψηφιακών υπηρεσιών και την εξοικείωσή τους με τις νέες τεχνολογίες, καθόσον οι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης αναλαμβάνουν τις πρωτοβουλίες για την υλοποίηση των ψηφιακών υπηρεσιών και έτσι  θα μειωθεί το ψηφιακό χάσμα που υπάρχει στην χώρα μας  .

Τέλος θέλω να ευχαριστήσω και από το βήμα αυτό τον Αναπληρωτή Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πατρών και Επιστημονικό  Υπεύθυνο της Ερευνητικής Μονάδας 6 του Ερευνητικού Ακαδημαϊκού Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών κο Χρήστο Μπούρα καθώς και τα μέλη της Ερευνητικής Μονάδας 6, για την άψογη συνεργασία που είχαμε σχετικά με την υποβολή της πρότασης για ένταξη στο Ε.Π. «Κοινωνία της Πληροφορίας».

Γιάννης Θωμόπουλος 

Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Ευπαλίου και 

Υπεύθυνος Έργου «Ανάπτυξη Ευρυζωνικού Δικτύου Τοπικής Πρόσβασης στο Δήμο Ευπαλίου».

