«Περί εγκατάστασης Μητροπολιτικού Δικτύου Οπτικών Ινών»

Ως εκπρόσωπος της Α.Δ.Ε.Π. και του προέδρους της κ. Μιχαλακόπουλου Ιωάννη, καλωσορίζουμε την παρούσα εκδήλωση στην πόλη μας, νοιώθοντας ιδιαίτερη τιμή και χαρά που ο Πύργος συγκαταλέγεται σε μία ομάδα γεωγραφικών περιοχών που θα υποδεχθεί την εγκατάσταση ενός ΜΑΝ, με ιδιαίτερη χαρά καλοσωρίζουμε, όλους τους εμπλεκόμενους φορείς που στάθηκαν αρωγοί στην εγκατάσταση δικτύου ευρυζωνικής στον Δήμο Πύργου.

Ο Δήμος Πύργου, λόγω ευτυχών συγκυριών, όχι μόνον από πολύ νωρίς αντιλήφθηκε τις ευεργετικές αλυσιδωτές επιπτώσεις ανάπτυξης υποδομών ευρυζωνικής, αλλά και μπόρεσε να περαιώσει διαδικασίες υλοποίησης ενός οράματος για ένα καλύτερο και πιο σύγχρονο Πύργο.

Η Αναπτυξιακή Δημοτική Επιχείρηση Πύργου, στα πλαίσια του σκοπού δραστηριοποίησής της, προσπαθεί συνεχώς να εξασφαλίζει έγκυρη τεχνογνωσία μέσω συνεργασιών με Πανεπιστημιακά Ιδρύματα και ιδιωτών που δραστηριοποιούνται στον τομέα Νέων Τεχνολογιών, να αντλεί κεφάλαια από Εθνικούς και Κοινοτικούς Πόρους για την επίτευξη των στόχων της.
Μία σειρά δρομολογημένων δράσεων, όπως η «Ψηφιοποίηση της Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Δήμου Πύργου», η ανάπτυξη «Διαδικτυακής Πλατφόρμας Οργάνωσης – Προβολής & Προώθησης Συνεδριακού Τουρισμού & Λοιπών Πολιτιστικών Εκδηλώσεων», η δημιουργία «Διαδραστικού Κόμβου Ηλεκτρονικής Εξέλιξης του Πολίτη» κ.λ.π. είναι μερικά έργα των οποίων η απρόσκοπτη λειτουργία απαιτεί την εγκατάσταση δικτύου ευρυζωνικής στην πόλη μας.
Από κοινού τα έργα αυτά, συνδυαστικά με το Μητροπολιτικό Δίκτυο Οπτικών Ινών», του Δήμου Πύργου, συμβάλλουν στην διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου περιβάλλοντος υποδομών και εφαρμογών τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, με αποδέκτη τους πολίτες της περιοχής.
Με τον όρο «ευρυζωνικότητα» εννοούμε ένα σύνολο υποδομών, δράσεων και υπηρεσιών, που αποσκοπούν στην αλλαγή του σημερινού τρόπου ζωής, μέσω της ουσιαστικής εκμετάλλευσης του διαδικτύου, η οποία θα επιφέρει ουσιαστική αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

Ευρυζωνικότητα, σημαίνει εύρος ζώνης, δηλαδή πλατιά ζώνη ή διαφορετικά μεγάλο όγκο πληροφοριών και δεδομένων, που μεταφέρονται ταχύτατα ανάμεσα στα δίκτυα πληροφορικής και έτσι εξασφαλίζουν για τον άνθρωπο καλύτερη ποιότητα ζωής σε όλους τους τομείς της καθημερινότητάς του.

Σήμερα δυστυχώς η Ελλάδα, σε αυτές τις υποδομές, παρουσιάζει δραματική υστέρηση σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη, το ελπιδοφόρο είναι ότι σήμερα παρουσιάζει τον υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης τέτοιων υποδομών.
Η μέχρι πρότινος έλλειψη δομών και ανθρώπινου δυναμικού, που έχουν την τεχνογνωσία να διαχειριστούν δράσεις ευρυζωνικής, αποτέλεσε την κύρια αιτία καθυστερήσεων που παρατηρήθηκαν.

Το 2012 είναι η καταληκτική ημερομηνία από την Ε.Ε. για να μπει τέλος στην αναλογική ραδιοφωνική και τηλεοπτική εκπομπή και να υπάρχει μόνον ψηφιακή. Με την ψηφιακή εκπομπή από μία συχνότητα, εκπέμπουν δεκάδες κανάλια και από μία οπτική ίνα μπορούμε να εξυπηρετήσουμε την μετάδοση χωρίς παρεμβολές, χιλιάδων τηλεφωνικών κλήσεων, δεκάδων εκπομπών και τεράστιου όγκου άλλων δεδομένων.

Η ανάπτυξη των ευρυζωνικών δικτύων σήμερα, θα επιφέρει ανάπτυξη στην κοινωνία, συγκριτικά πολύ μεγαλύτερη από ότι παλαιότερα ο ηλεκτρισμός, ο σιδηρόδρομος, οι δρόμοι ταχείας κυκλοφορίας, η τηλεπικοινωνία κ.λ.π. Σε αυτή τη νέα εποχή, έχουμε υποχρέωση να οδηγήσουμε τη χώρα μας, χωρίς καμία καθυστέρηση.
Στο Ελληνικό Σύνταγμα με την αναθεώρησή του το 2001 προστέθηκε το άρθρο 5Α που λέει κατά λέξη ότι (¥ 5Α-2): «καθένας έχει δικαίωμα συμμετοχής στην κοινωνία της πληροφορίας. Η διευκόλυνση της πρόσβασης στις πληροφορίες που διακινούνται ηλεκτρονικά, καθώς και της παραγωγής, ανταλλαγής και διάδοσής τους, αποτελεί υποχρέωση του Κράτους, τηρουμένων πάντοτε των εγγυήσεων του άρθρου 9, 9Α και 19.»
Είναι περιττό να αναφερθούμε στην ποιοτική αναβάθμιση της καθημερινότητας που θα επέλθει με την εφαρμογή της τηλεϊατρικής ή της διαδικτυακής εξ αποστάσεως εκπαίδευσης ή της εφαρμογής τηλεδιασκέψεων κ.λ.π. Ποιοτική αναβάθμιση με άμεση βελτίωση των δεικτών της τοπικής οικονομικής ανάπτυξης.
Στο σημείο αυτό θα αναφέρω ορισμένα χαρακτηριστικά για το Μητροπολιτικό Δίκτυο Οπτικών Ινών που πρόκειται να εγκαταστήσουμε στην πόλη μας.

Με συνολικό προϋπολογισμό 706.383,90 €. Θα εγκατασταθεί υπόγειο δίκτυο συνολικού μήκους 8,27 χιλ. μέτρων, το οποίο θα συμπληρώνεται με ασύρματο δίκτυο τελευταίου τύπου, συνολικά θα διασυνδεθούν 43 σημεία της πόλης μας, δομημένη σε τρεις σταθμούς βάσης.

Για τη σωστή παρακολούθηση του δικτύου, το δίκτυο οπτικών ινών θα υποστηρίζεται και από ένα σύστημα GIS στο οποίο θα αποτυπώνεται συνεχώς η μορφή του δικτύου και των πιθανών επεκτάσεων του. Το GIS σύστημα θα αποτελείται από έναν server, το κατάλληλο GIS software και ένα ψηφιακό χάρτη (ο οποίος πρέπει να εξασφαλιστεί για το Δήμο Πύργου). Η προμήθεια του GIS συστήματος θα γίνει στα πλαίσια του παρόντος έργου.

Όσον αφορά την υποστήριξη λειτουργίας – συντήρηση του δικτύου πρέπει να τονιστεί ότι ο ανάδοχος θα την αναλάβει δωρεάν μέχρι το τέλος του 2008.

Στο δίκτυο αυτό άμεσα θα διασυνδεθούν κτίρια δημοσίου συμφέροντος στον Δήμο Πύργου, εξασφαλίζοντας την βασική υποδομή ανάπτυξης εφαρμογών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, επικοινωνιών στον τομέα της υγείας, εκπαίδευσης, διευκόλυνσης της επικοινωνίας πολιτών και άλλων υπηρεσιών ευρυζωνικής ως καταναλωτικού αγαθού.

Βασική αρχή είναι η δημιουργία συνθηκών ανταγωνισμού, στην παροχή υπηρεσιών, τόσο πρόσβασης όσο και περιεχομένων προς όφελος του καταναλωτή, που θα βασίζεται στη διαθεσιμότητα ανοικτών υποδομών οπτικών ινών με κοστοστρεφή τρόπο.

Με την υλοποίηση του έργου αυτού θα έχουμε:

- την βελτίωση της λειτουργίας του δημόσιου τομέα
- την μείωση των αποθαρρυντικών παραμέτρων για επενδύσεις στην Περιφέρεια

- την ώθηση του ανταγωνισμού στις περιφέρειες με επιχειρηματική δραστηριοποίηση στον τομέα χονδρικής διάθεσης υποδομών, και καινοτόμων ευρυζωνικών υπηρεσιών

- την βελτίωση της Ποιότητας ζωής των πολιτών καθότι θα μπορούν να παρασχεθούν Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Εκπαίδευσης, επικοινωνίας πολιτών, και ευρυζωνικές υπηρεσίες ως καταναλωτικό αγαθό

Αποδέκτες των ωφελειών αυτών θα είναι:

· Οι δημόσιες υπηρεσίες και οι φορείς των περιφερειών (π.χ. αποδοτικότεροι τρόποι λειτουργίας και συναλλαγής με τους πολίτες, εξοικονόμηση πόρων, βελτίωση της ποιότητας των χρησιμοποιούμενων τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών, κ.λπ.)

· Οι εταιρείες του ιδιωτικού τομέα που εμπλέκονται στο έργο (π.χ. απόκτηση ευρυζωνικών υποδομών με χαμηλό σχετικά κόστος, δυνατότητα παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών σε ανταγωνιστικές τιμές, προσέλκυση πελατών, κ.λπ.)

· Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις των περιφερειών (δυνατότητα ευρυζωνικής πρόσβασης σε χαμηλές τιμές, δυνατότητα επέκτασης των επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων, κ.λπ.)

· Οι εργαζόμενοι των δημοσίων υπηρεσιών (π.χ. δημιουργία νέων τρόπων εργασίας παροχή περισσότερων μέσων και προοπτικών για εκπαίδευση και κατάρτιση, κ.λπ.)

· Οι πολίτες (ευκολότερη και αποδοτικότερη εξυπηρέτησή τους από το Δημόσιο, δυνατότητα απόκτησης ευρυζωνικής πρόσβασης και λήψης ευρυζωνικών υπηρεσιών σε χαμηλές τιμές, κ.λπ.)

· Οι πολίτες που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού καθώς και σε αυτούς που διαμένουν σε περιοχές τηλεπικοινωνιακά μειονεκτούσες .

Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω και από τη θέση αυτή, ιδιαιτέρως τον κ. Μπούρα με τους συνεργάτες του και δια μέσω αυτού το ΕΑΙΤΥ, το τεχνικό σύμβουλο για τη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, για την μέχρι τώρα συνεργασία μας, αλλά και για τη μελλοντική που είμαι σίγουρος ότι θα ωθήσει τα μέγιστα την ευρυζωνική αντίληψη και την ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας. 

